

NOTA DEL DIA

PARA EL DIARIO TERUEL

CRONICA FEMENINA

La fiesta de la Agricultura

En Madrid se ha celebrado uno de estos días la fiesta de la Agricultura. A ella han concurrido numerosos delegados de todas partes de España. Y se han pronunciado algunos discursos.

Pero ahora —cosa rara— se han dicho cosas interesantes. Por lo general cuando se habla mucho se dice poco. Y éste ha sido casi siempre el principal obstáculo con que tropezaron muchas buenas iniciativas. En cuanto se presenta una ocasión tenemos los españoles la mala costumbre de acordarnos de Castelar y liarnos a discursar sin saber lo que decimos muchas veces, con lo que perdemos lamentablemente el tiempo y se lo hacemos perder a los demás.

Esta fiesta de la Agricultura ha estado a punto de fracasar también por culpa de los discursos. Fracasar en el sentido de no decirse nada realmente interesante, único sentido en que podía fracasar. Algunos señores sintieron la començon castelarina y se creyeron capaces de emular las glorias de todos los grandes oradores.

Afortunadamente el sentido común se impuso y no hablaron más que quienes debían hacerlo. Así pudieron decirse cosas interesantes y así no se perdió lamentablemente el tiempo.

Se habla de organizar el campo corporativamente. Dicese que es uno de los propósitos del Gobierno. Y ante tal posibilidad los agricultores reunidos en Madrid piden que en este asunto se oiga la voz de los interesados, de los agricultores y que, antes de nada, se haga una información pública sobre las diferentes corporaciones existentes ya en el campo.

Como se ve, los agricultores en su reunión han tomado pocos acuerdos. Pero los ha tomado en firme, que es lo principal. En otras asambleas y reuniones se adoptaban cincuenta acuerdos —uno por orador—. Pero como no tenían la debida fuerza eran completamente inútiles. Ahora —en la primera reunión al menos— sólo se han adoptado dos. Por muchos que se aprueben en las reuniones sucesivas no serán nunca más de seis u ocho. Y esta es la manera de que puedan ser atendidos en lo que piden.

E. DEL N.

Una ascensión en globo

Las historias de amor tienen siempre un cierto saborcillo agrídulce, que las hace amables. Muchas veces diríamos que una mujer era de piedra si no fue se porque sabemos que en una ocasión el amor la hizo vibrar y por otra parte lo único que nos consuela de nuestra inferioridad ante los grandes hombres es el conocimiento de su flaqueza ante el dioscello arquero que lo pone implacablemente a nuestro nivel.

Pero cuando la historia retiene el máximo de nuestra atención es cuando se refiere a un personaje célebre y a propio tiempo viene entretrejida con las ramas de mirto del misterio.

Vivimos una época de hazañas aladas y nada tiene de particular que Cupido, dios con alas, sienta simpatía por los hombres que vuelan, hasta el punto de ofrecerles en ramillete los corazones de sus contemporáneos. Pero como la aviación no es un milagro de hoy y además los héroes actuales muestran un honesto reparo en divulgar sus triunfos, hemos de conformarnos con saber lo que le sucedió al físico Charles en 1763, cuando subió por primera vez en globo ante el asombrado pueblo de París reunido en las Tullerías.

Charles era un científico. Antes de subir al globo hizo algunos inventos prácticos y trascendentales, como la válvula de escape, la impermeabilización de la tela y el sencillo pero importantísimo del lastre. Gracias a esto pudo elevarse felizmente acompañado de un ayudante y navegar haciendo observaciones por un cielo sin nubes. Los campesinos le veían pasar y les preguntaban a grandes voces:

—Amigos ¿no tenéis miedo? ¿No estáis malos?

Y los dos héroes contestaban: —¡Viva el rey!

Al pasar sobre el palacio del príncipe de Conti gritaron con un porta voz que saliera el príncipe, porque querían saludarle. Pero la servidumbre, contestó:

—Monseñor ha ido a París y se arrepentirá de ello.

Cerca de Nesles, el globo rozó las fores de un prado alcanzándole un escuadrón de nobles salidos de París en su busca, los cuales se disputaron el honor de estrechar las manos del héroe. Por fin un inglés, llamado Ferrer triunfó en el empeño y exclamó lleno de emocionado júbilo:

—Yo, el primero, monsieur Charles!

¡Yo el primero!

Pero Charles no quiso salir de al barquilla, sino que ordenó que saliera su ayudante, y soltando todo el lastre dió de nuevo un gran salto y tuvo el placer de ver otra vez salir el sol, sucesivamente para él.

Fué tal su emoción que no quiso volver a subir en globo.

Charles significa, pues, el Lindbergh, y aun más, de su tiempo.

Concluido el período de los homenajes efervescentes comenzó a dar unas conferencias a las que asistieron numerosas señoras. A decir verdad, Charles se parecía menos a Adonis que a Luis XVI. Igual que éste tuvo la nariz grande, la boca sonriente y la mirada maliciosa. Pero lo que le fallaba de Adonis le suplió la aureola de su hazaña a bordo del «Lâchez-Tout.»

Y he aquí que entre sus papeles pótumos un curioso ha descubierto la siguiente carta de una mujer anónima y sensible:

El héroe de mi corazón. El genio que habrá de cautivarle. Experimento un inocente placer al decirlo, y me impongo la severa ley de seros siempre desconocida...

Terminada rogándole que hiciese algún acto como demostración de que no le era indiferente aquel amor. Por ejemplo, preguntar en su próxima conferencia: «Presenciastéis la experiencia de las Tullerías?»

Demasiado prematuro o excesivamente modesto, Charles no hizo la pregunta pedida, y la bella desconocida, no pudiendo resistir la idea de que la creyera fea o vieja, le escribe de nuevo asegurándole que es joven y no mal parecida. De paso, le enviaba una rosa, suplicándole que la llevase sobre el traje, a la siguiente conferencia; «Esta flor me dirá: Sabes que es amado. El estado de mi corazón es el más dulce del mundo. Quiero que lo sepáis y que me lo hagáis patente llevando esta flor.»

Esta vez, Charles fué más dócil y se prendió con efusión a la rosa, al lado izquierdo del pecho. La anónima enamorada le da las gracias tiernamente: «La he visto. En ese mismo sitio, la hubiera yo prendido. Os debo lo mejor de mi vida... Addio, caro... Addio.»

Nada más; la historia acaba aquí y el misterio aumenta su encanto.

Seguramente, muchos hombres, si tuvieran que elegir entre las dos glorias de Charles, preferirían la de ser amados con este amor perfumado y anónimo, que no debió aclararse ni para el propio héroe, porque le trajo la exquisita vibración de un corazón femenino, que fué para él el lauro más preciado, como lo prueba la conservación cuidadosa de estas cartas.

MARIA LUISA X.

(Prohibida la reproducción).

CAFES

Andrés Pescador

Cuanto se diga para encomiar las buenas cualidades de los cafés, son recursos buscados para sorprender la buena fe de los consumidores. Lo único que hay de cierto es dar a los clientes cafés de alta cualidad y sin adulterar como los que tuesta diariamente esta Casa adquiridos a muy alto precio en los mercados de Barcelona y Bilbao, y como demostración, tiene en sus escaparates las clases siempre expuestas para que el público se dé perfecta cuenta.

ULTRAMARINOS

Andrés Pescador

SAN JUAN, 48.

Compre V. el TERUEL

POETAS TUROENSES

DESDE ODÓN

En la umbría... Homenaje a la vejez

En la umbría de mi huerto
hay un ciprés centenario,
un ciprés que se proyecta
en las aguas del remanso
como una flecha clavada
en el infinito espacio...

Con arrogancia impasible
ha visto, al correr los años,
brotar en el blando suelo
madreselvas y geranios
que con los primeros fríos
se mustiaron.

Y ha contemplado en silencio,
como un monje encapuchado,
la riente primavera
y el invierno crudo y la go...
Mas nunca emoción alguna
lo ha turbado!

Junto al ciprés ha nacido
un rosal, pompa de mayo,
y se ha enroscado a su tronco
estrechándolo en sus tallos
con la amorosa dulzura
de un abrazo.

Y al abrirse los capullos
en flores, cual besos blancos,
el ciprés, al fin vencido,
de dulce inquietud temblando,
abrumado de caricias
se ha inclinado!

ANGEL SAMUEL.

Mayo, 1928.

Caída de Pekin

(RECIBIDO POR RADIO)

20 11 noche.

Han comenzado las escaramuzas y tiroteos a 20 kilómetros de Pekin entre las tropas sudistas y las nordistas de Chan-Tso-Lin. Este ha evacuado todas sus riquezas a la Manchuria y contra lo que se cree no abandona la ciudad presentando frente a los sudistas. Las tropas extranjeras están cerradas en la concesión dispuestas a defenderse.

Corre el rumor de que en uno de los frentes los nordistas han vencido en una estratagema a una parte de las tropas del Sur que querían cercar a Pekin. Los estudiantes que se habían querido manifestar han sido acallados por la fuerza. Ha causado mal efecto la llegada de agentes soviéticos de propaganda comunista.

El cañoneo que se oye —se dice— va a decidir la suerte de Pekin y de Chan-Tso Lin.

6 PLOTS.

Odón 18 Mayo 1928.

Pensión Lauria

Habitaciones con agua corriente. Pensión de 8 a 10
—o— pesetas —o—
Mozo de la Casa a todos
—o— los fines —o—

Salón Restaurant,
Cubierto especial 3'50, Paella
valenciana todos
los días

Lauria, número 4. VALENCIA

PRUEBE V. LAS PASTILLAS DE café con leche, Caramelos y «sucet'es» SUIZOS DE LA CASA

Viuda de Solano, de Logroño

DE VENTA EN CASA DE LORENZO MUÑOZ, PLAZA DE CARLOS CASTEL, Y JOSÉ ELIPE CALLE DE SAN JUAN, TERUEL

En el Internado de San Antonio de Padua

DE ARQUEOLOGIA Estudios Ibéricos

GACETILLAS

Sucesos

Cenofonia estaba anunciado, se han celebrado durante los días 19, 20 y 21 los actos organizados para conmemorar la fiesta de su Patrón San Antonio y, conforme se esperaba, celebráronse brillantemente.

La visita hecha por el reverendo padre fray Germán Rubio, vicario general de los Franciscanos en España, hizo resaltar la solemnidad de los festejos.

El sábado, a las doce, los disparos de cohetes voladores y los sonos de la Banda provincial confundieron para anunciar las fiestas. Desde ese momento, la alegría estudiantil quedó constantemente manifestada con los disparos de cientos de «ironaors». Por la tarde hubo función de las flores de Mayo y a final, la mencionada Banda dió un bonito pasacalle por los alrededores del Colegio.

Ayer, domingo, se celebró la fiesta principal a fin de que el público terulense, tan compenetrado con la Orden Franciscana, pudiera presenciarla.

A las ocho de la mañana, el reverendo padre provincial fray Luis Fullana ofició una misa de comunión para los alumnos del Colegio, Juventud Antoniana y V. O. T. de N. P. S. Francisco. La capilla de San Nicolás la amenizó admirablemente.

Luego, a las diez, con asistencia de numeroso público, tuvo lugar una solemne misa cantada que celebró el señor vicario. El reverendo padre Gomis, rector del Colegio de la Concepción de Oatiente, pronunció un grandioso panegírico de San Antonio, terminando su ilustrada peroración pidiendo al Santo un rayo de luz y de amor para los alumnos, juventud y orden franciscano, para los fieles, para esta noble tierra de Aragón, para España, a fin de que resuciten sus grandes glorias.

La bien formada «Schola cantorum» del Seminario, bajo la batuta de su valioso director el padre Atanasio, cantó muy ajustadamente la misa «Salve Regina», del maestro Stenhle, a cuatro voces.

Nuevamente se dispararon por los claustros muchos «ironaors» y la provincial ejecutó en el patio de recreo un variado repertorio. De justicia es tributar un aplauso a ese puñado de chiquillos que la componen y a su director señor Soler.

Por la tarde, tras celebrar el ejercicio del mes de Mayo, salió la procesión con los niños de los Asilos, Catequesis, Colegio y V. O. T. con sus banderas. Un piquete montado de la Guardia civil abría la marcha que cerraba la música provincial, que tocó la Marcha Real al entrar la imagen de San Antonio en el templo y cuyos sonos confundieron con el disparo de una gran traca.

A las seis y media comenzó la velada. Al penetrar en el Salón de Actos el excelentísimo señor obispo y los muy reverendos padres vicario general y provincial, fué acogida su presencia con grandes vivas y aplausos. El Salón estaba lleno de un público distinguido. Constituida la presidencia con los citados señores y con asistencia de un representante del gobernador, señor Basiga y demás padres de la Comunidad, comenzó el acto con el estreno de un «Himno del Colegio», composición muy bonita del padre Capistrano Abentosa y que fué muy apañada.

Luego, los alumnos del Colegio, hicieron preciosos trabajos que fueron justamente aplaudidos y de un modo especial los de los jóvenes Justo de Avila, Gerardo López, Jaime Faus y Rafael Mateo.

El prefecto del Colegio, padre Luis Mestre, pronunció un bello discurso sobre la necesidad de la educación cristiana para que todo joven llegue a ser un perfecto caballero y que ha de ser basándose en la doctrina de Jesucristo.

Fuó grandemente aplaudido y felicitado ya que en su disertación describió la vida de los alumnos de aquel Inter-

nado e hizo un acabado estudio de las glorias de España con sus reyes católicos y lo desdichada que sería con los perseguidores que por ser bien conocidos no quería nombrar. Terminó asegurando a los estudiantes que continuando por el camino emprendido será como llegarán a tener la perfección de una buena persona y les felicitó anticipadamente por los diplomas que se les iba a repartir, asegurando que si el citado premio no era valioso, luego, al andar de los tiempos, recibirán otros, pero que ya sabían que no existe ninguna joya buena sin que ésta no haya sido antes bien contrastada.

El padre Cipriano Ibáñez, tenor de preciada voz, cosechó muchos aplausos al cantar admirablemente una deliciosa canción española, acompañado al piano por el padre Atanasio.

A continuación, los señores obispo y vicario repartieron diplomas a los alumnos como premio al trabajo y a la buena conducta observada, quedando esta primera parte cerrada con la Jota Aragonesa, cantada por varios padres y alumnos.

Apagados los aplausos que sonaron al levantarse el padre vicario, este dirigió la palabra a los asistentes a la velada, diciendo que con inmensa alegría había asistido al acto organizado por el Colegio en honor de San Antonio, ya que es una verdadera satisfacción ver el espíritu de los alumnos, y confirmar las esperanzas que tenía y alaba desde lo más hondo de su corazón la hermosa oración pronunciada por el padre Mestre, de gran utilidad para la enseñanza del niño, y los trabajos diversos pronunciados por los alumnos, lo que demuestra la educación práctica que los hijos del Seráfico San Francisco inculcan a los niños, hombres del mañana.

Felicitó, en primer término, a los profesores, y en segundo a los alumnos que han sido premiados con el diploma, diciendo que si en este Colegio no hay hoy los alumnos de otros años, no es culpa del Colegio y si de las circunstancias por que atraviesa accidentalmente la carrera del Bachillerato. Asegura que Teruel debe sentirse orgulloso al tener un Colegio que está a la altura de los existentes en las grandes poblaciones y vuelve a felicitar a todos, pidiendo que la luz religiosa ilumine a Aragón entero para bien de sus grandezas, para que resplandezca como siempre resplandeció el tesoro aragonés y que este Colegio, junto al Instituto, levante a esta hermosa ciudad de Teruel que merced a los diversos ferrocarriles que hay en proyecto y otras cosas constituirán el nervio de la población.

Termina pidiendo al señor obispo que éste levante su mano para bendecir a los alumnos, a todos en general,

Entre los señores Barras de Aragón y el director del Museo Numantino don Bas Taracena se han estudiado unos cráneos hallados en Soria (Igas), Albelda de Iregna y de Toledo, de carácter dolicocefalo, del siglo VI, según la hoja de Mónaco.

El estudio tiene gran importancia porque de él se deduce la uniformidad de costumbres de los pueblos ibéricos del mencionado siglo VI y del VII al que pertenecen los lagares de Toledo estudiados.

Donde el trabajo es sencillamente magnífico es en la parte del análisis de las fibulas, brazaletes de cobre y piedras, azabaches, etc., que demuestra que los enterramientos eran de familias aristócratas.

Todo aficionado o amante de la arqueología encontrará en el Museo Numantino catalogado magistralmente todo cuanto pueda interesarla, echando de ver a su vez un gusto artístico envidiable.

UNO DE ALLÁ.

para que estando este Colegio junto a los purpurados y en la doctrina de Jesucristo sigan como manda la Madre Iglesia y para que si sus discípulos, en la lucha y trabajo de la vida, tuercen su camino, vuelvan a la vida recta y cristiana que los Seráficos padres les enseñaron y que ha de ser la corona más hermosa de su vida.

Grandes aplausos ahogan las últimas palabras del señor vicario.

El señor obispo pronuncia breves frases de elogio para la velada y luego de recordar el cariño con que siempre ha mirado al Colegio del Internado de San Antonio, y pedirá a los terulenses envíen a este Colegio a sus hijos para que al protegerle reciban aquellos la verdadera enseñanza, levantó su mano para bendecir a todos.

Los vivas a los señores obispo, vicario, padres provincial y otros y a Teruel confundieron con los aplausos.

Como final de tan agradable fiesta, los alumnos pusieron en escena la comedia en tres actos «Los dos saboyanos» y el sainete en uno «Consultas ridículas», ambas muy divertidas y admirablemente ejecutadas. Sobresalieron los jóvenes Arturo Dasí, Vicente García, Justo de Avila, Gerardo López, José Mestre, Vicente Ruvira, José M. Saboyano y Joaquín Edo.

El público, a las diez y media de la noche, salió muy satisfecho de la velada.

Hoy, a las ocho y media, se celebró una misa de Requiem en sufragio de los religiosos y alumnos difuntos.

Bien por el Colegio Internado de San Antonio.

FARIA.

Datos recogidos en el Observatorio del Instituto de Segunda Enseñanza de esta ciudad:

Temperatura máxima que ayer se registró, 14 grados.

Ídem mínima de esta mañana, +2.

Aire reinante, Norte.

Fuerza del aire, 2.

Recorrido del mismo, durante veinticuatro horas, 117 kilómetros.

Por infracción a la Ley de caza han sido denunciados Sandalo Ros Catalán y Joaquín Tomás Catalán, de Mora de Rubielos, y Andrés Palomar Josa de Manzanera.

SUSTITUCION

Por tener que ausentarse el Practicante Barbero del pueblo de Villarquemado don José M. Pérez Lozano, le precisa un sustituto para 15 o 20 días, pudiendo dirigirse al mismo aquellos que lo deseen.

PERDIDA

De un pendiente de oro con diamantes. Se ruega a la persona que se lo haya encontrado lo devuelva a la imprenta de Ferruca y se le gratificará.

OFICIALES

y medios oficiales de cerrajería se necesitan en casa de Viuda de Matías Abad, Muñoz Degrañá 1, Teruel.

En la chocolatería de T. Martín Lario

— V. Francés, 16 —

Se regala a quien compre un kilo de café o diez libras de chocolate, una participación de UNA PESETA en el número 15.779 del sorteo de la LOTERIA para la Ciudad Universitaria, que se celebrará el día 17 del presente mes.

Compré V. buen género a buen precio y pruebe su suerte.

AMA JOVEN

leche fresca, se ofrece para criar, en su propia casa o en la de los padres del niño. Monteagudo del Castillo. Dirigirse a Cosme López.

PERDIDA

De una máquina fotográfica junto a uno de los barracones de tiro de la Feria. Se ruega se entregue en la Administración de este periódico, en donde se gratificará.

EL VIGILANTE

de arbitros Tomás Barroin, Parra 37, 3.º, se encontró en la mañana de hoy, en la carretera de Zaragoza cerca de la ermita del Carmen una cortina lateral de automóvil, la que conserva a disposición de quien justifique ser su dueño.

ANCIANA ATROPELLADA

Ayer en la Ronda del 4 de Agosto una caballería que conducía el niño Rufino Gómez (a) El Cano, a darle de beber en la Fuente de la Nevera, se espantó atropellando a su cadera a la anciana de 80 años Isabel Redón Cebrián, causándole una herida en la cabeza, de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Isabel fué asistida por el médico forense señor Muñoz.

INFANTICIDIO

Oiete.—La joven de 18 años Manuela Plata Cardo, natural y vecina de este pueblo, dió a luz un niño, matándolo y escondiéndolo, envuelto en unas ropas al pie de la cama; el hecho fué cometido para ocultar su deshonra.

El padre de la Manuela encontró al niño y dió cuenta al Juzgado.

La joven negó que lo matara, diciendo que había nacido muerto, pero el dictamen de los médicos, que practicaron la autopsia, acusa que el niño nació vivo.

El Juzgado ordenó la detención de la autora y de su padre.

El niño era fruto de los amores de Manuela con su novio Jesús Martín Legua, quien actualmente se halla en Madrid cumpliendo el servicio militar.

DAÑOS EN UNAS FINCAS

Torrijo.—En venganza, por desavenencias surgidas entre dos bandos del pueblo a consecuencia de la partición de un monte, fueron causados daños en unos huertos y fincas propiedad de los vecinos Diego Martín, Angel Rubio, Timoteo Moreno y Francisco M. Julve, ignorándose los autores del hecho.

Los daños se calculan en unas 200 pesetas.

La Guardia civil realiza gestiones.

INTENTO

DE ROBO AL AYUNTAMIENTO

Fajar.—Unos desconocidos intentaron robar en horas de la noche a Casa Ayuntamiento, penetrando en el edificio violando las puertas.

Cuando estaban en el interior oyeron al alguacil que se acercaba y se dieron a la fuga.

El alcalde al tener noticia, dijo que los *cacos* se hubieran llevado un chasco en cuanto que no había dinero ni caja de caudales.

La Benemérita realiza pesquisas para la averiguación de los autores suponiendo que estos son forasteros.

DETENCION DE UN SECRETARIO

Montañán.—Por orden judicial ha sido detenido el secretario del Ayuntamiento de Obón don José Prudencio Ysla Sales, de 56 años de edad, viudo, natural de la provincia de Soria.

Delegación de Hacienda

NOTAS VARIAS

Se le ha concedido la excedencia, voluntaria, al auxiliar de esta Delegación de Hacienda don Paulino Chiercoles, quien cesó en su destino.

Ha cesado en su cargo en esta Tesorería el auxiliar don Carmen Castellanos, por trasladado a la Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas.

Solicitan concertarse con la Hacienda para el pago del impuesto sobre transporte de viajeros en automóvil don Miguel Serret Gil, de Valderrobres a Peñarroya; don José Millán Torrijada, desde Monteat a las minas de Ojos Negros y don Francisco Ballesterro Rodríguez, de Arcos de las Salinas a la estación férrea de Mora de Rubielos.

Libramientos puestos al cobro: Don Marcial Laguna, 2.000 pesetas y señor depositario-pagador, 1.243,50.

AGENCIA DE SEGUROS

Director: LUIS VALLINO GUERRERO

V. Francés de Aranda, 2. TERUEL

SUB-DIRECTOR para todo ARAGON de

UNION LEVANTINA

(Domicilio social: Barcas, 2. VALENCIA)

Gestiono SEGUROS DE VIDA • INCENDIOS • AUTOMÓVILES • CARROS
ACCIDENTES DEL TRABAJO • INDIVIDUALES • ROBO • CRISTALES, etc.

Consultas y presupuestos sobre cualquier clase de seguro, GRATIS

Deseo personas honorables y trabajadoras en todos los pueblos de ARAGON como Representantes, espléndidamente retribuidos.

V. FRANCÉS DE ARANDA, 2. TERUEL

Novillos en Valencia

Lleno casi completo, sol espéndido, se lidian novillos de Concha y Sierra a cargo de Carratalá, Pastor y Peracia. Previos los preliminares de rigor dan suelta al

PRIMERO

Negro, bravo. Carratalá es ovacionado en unos apretadísimos lances. Pastor y Peracia a'egran a la concurrencia en sus quites respectivos.

Tras de dos pares buenos de Pintado, toma Carratalá los trastos y hace una feena muy valiente y lucida. Empezando dando un ayudado por alto, clavados los pies en la arena, luego un natural y otro de pecho soberbio, repleto con otro mejorando. (Ovación). En cuanto cuadra, agarra media buena y una entera. Aun cuando el toro está materialmente muerto, no dobla y Carratalá intenta varias veces el descabello hasta que acierta. Hay ovación y vuelta.

SEGUNDO

Negro, bravo y noble. Pastor dá cinco verónicas y media que se o'ean. Sigue mandando bien y dá otras tres buenas en el primer quite. Peracia torrea regular y Carratalá produce el delirio con dos y media verónicas. En palos, nada. Pastor comienza verde, pero se corrige y dá tres naturales por la izquierda y uno de pecho que son coreados. Sigue torero y dá un natural y de pecho afarolado enorme; toca la música. Una estocada buena, un pinchazo sin solter y un pinchazo sin f'jar el toro. Descabella al primer intento. Muchos aplausos y salida a los medios. El toro es aplaudido.

TERCERO

Cenizo, bravo y con el cuerno derecho roto. Se aplaude a Peracia en unos buenos lances. Un piquero cae al descubierta. E' maestro veroníquea bien. Carratalá hace un oportuno quite. Pastor se hace aplaudir. Nada en banderillas. Peracia muletea por naturales y de pecho que se aplauden. Da un pinchazo y una estocada volcándose, rueda el bicho y a la ovación sigue petición de oreja. Al toro se le dá la vuelta al ruedo.

CUARTO

Colorado con pintas blancas y con el cuerno como su antecesor. Carratalá es aplaudido. Mal picado y regular banderilleado. El matador emociona en quites y con la muleta afirma un escándalo al torrear por naturales, de pecho y por molinetes. Suena la música y tras gran faena pincha entrando mal, mata el estoque y hiere al diestro en la cara. Pasa a la enfermería y Pastor cobra una estocada que mata. Aplausos.

QUINTO

Negro, con la cornamenta deteriorada. Nada digno de mención. Pastor se pone pesado con la muleta, que pierde dos veces. Registramos dos pases de pecho muy buenos, una estocada, un pinchazo hondo, otra estocada y cuatro lentos. Silencio.

SEXTO

Negro, pequeño, cornicorto. Peracia quita regular. Un banderillero cae ante el toro y como nadie acude, resulta cogido, pasando a la enfermería. El público protesta y más contra Pastor, que sale ahora. Mal lidiado llega difícil a la muerte y Peracia lo despacha de dos medias y dos pinchazos, todo muy feo, y dos descabellos. Bronca.

Saltaron dos espontáneos que no llegaron a torrear.

Carratalá tiene una herida de tres centímetros de extensión que interesa piel y mucosa del labio inferior; pr'ónico leve. E' banderillero tiene una costilla rota y conmoción cerebral. Su estado es grave.—D. C.

Cupón del diario TERUEL
para el estudio grafológico
del
Dr. Ekaterinostaw

Peregrinación aérea

(RECIBIDO POR RADIO)

20 12 noche.

No han llegado a Melilla todavía los dos sexquiplanos Breguet que llegaron al aeródromo de Tablada de Sevilla procedentes de Madrid y que habían de seguir a Jerusalén.

Cuando iban a salir de Sevilla un aguacero espantoso hizoles desistir de su empresa, corriendo el rumor de que volverían a Madrid; que no es cierto.

La ruta es Melilla-Argel, 555 kilómetros; Argel Túnez, 705; Túnez-Tripoli, 525; Tripoli-Bengasi, 665; Bengasi-Abonquir, 975; Abonquir-Jerusalén, 495. Descansarán aquí con los peregrinos españoles y a los 3 días seguirán por Jerusalén-Aleppo, 525; Aleppo-Constantinopla, 900; Constantinopla-Belgrado, 819; Belgrado-Venecia, 645 (deteniéndose aquí lo que aconsejen las medidas prudenciales) Venecia-Marsella, 640 y Marsella-Madrid, 795.

Los vientos que soplan son flojos del Oeste y aunque tienen mala visibilidad el tiempo es bueno con lo que se espera que puedan seguir la ruta. El jefe del servicio meteorológico para la protección de la aeronáutica no autoriza todavía el vuelo por esa ruta.

6 PLOTS.

Suscribase a TERUEL

Notas de Sociedad

Mañana, festividad de nuestra Patrona Santa Emerenciana, celebran su santo numerosas señoras y señoritas turolenses.

A todas, sin excepción, damos la felicitación más respetuosa y efusiva.

— Se encuentra algo mejor en la enfermedad que viene padeciendo nuestro comprovinciano y rico propietario de Cedrillas don Tomás Lozano. Celebraremos su total restablecimiento.

— Tuvimos el gusto de saludar a don Francisca L'ort, de Montreal del Campo, que llegó hoy a Teruel.

— Salieron para Madrid los asambleístas de la Nacional don Félix Arizón, don Luis M.^a Rubio y don Manuel Hernández.

— Regresó de viaje de negocios don José Añoveros.

— Marchó a Valencia nuestro querido amigo don Florencio Muñoz.

— Han regresado a Zaragoza los señores hermanos del contador de la Diputación de Teruel señor Gotta.

— Salieron para sus residencias habituales, después de asistir a los Plenos de la Diputación, los diputados señores Marzo, a Montañán; Crespo, a Caanda; marqués de San José, a Alcañiz; Sebastián, a Mora; Ibarz, a Bello; Puerto, a Torre las Arcas y Lamota, a Cedrillas.

— En Fuenferrada dió a luz un niño la esposa del propietario don Nicanor García.

Nuestra enhorabuena.

— Han salido para Madrid la bella señorita Carmen Castellanos y don Paulino Chiercotes, auxiliares de Hacienda. La primera destinada a la Corte, a la Dirección de Clases Pasivas y el segundo, excedente de Hacienda, para ser destinado al Banco de España.

— Hemos tenido el gusto de saludar al propietario de Cedrillas don Adolfo Dolz.

— Ha regresado de Valencia el industrial de esta plaza don Vicente Argente.

— De su viaje de bodas regresaron de Madrid el propietario don Jacinto Ferrer y esposa.

— Se halla en Alcañiz el general de Artillería don Juan de Pagés.

— Salíó para Esteruel el secretario don Joaquín Mateo.

Los niños del Colegio de San José

Ayer por la mañana celebraron su fiesta de primera comunión en la iglesia de San Pedro los siguientes alumnos del Colegio de San José:

Fernando Mateo Ruberte, Pascual Aguilar Garzarán, Joaquín Aguirre Loustau, Joaquín Alcaine Ramo, Manuel Alcalá Báguena, Francisco Almazán Hernández, Ricardo Andrés Villanova, Germán Artigas Giménez, Pedro Asensio Bello, Ricardo Atrián Jordán, Angel Bayo Giménez, Joaquín de San José Hernández, Antonio Espílez Marzo, Juan Espílez Ortiz, Julio Estevan Ortega, Salvador Estevan Ripol, Tomás Fuerte Novella, Miguel Gabarda García, Jorge Galés Bertrán, Valentín Gallago Augusto, Angel Garcella Ramón, Emilio Gómez Civera, Joaquín González Gonale, Francisco Herrero Villa. Miguel Herrero Martínez, Serafín Herrero Fidalgo, Juan Hernández Villalba, Dionisio Hernández del Castillo, Gregorio Lario Torres, Pedro Lucha Zorrilla, Fermín Mandos Huet, Antonio Martín Bellido, Juan Martín Marqués, Mariano Martínez Teruel, Tomás Marqués García, Luis Mayayo García, Rodrigo Murciano Rutea, Manuel Pastor Sánchez, Faustino Pérez Borrás, Andrés Pescador Marín, Luis Peseador Marín, Vicente Pobo Sánchez, Martín Polo Martín, José Sánchez Punter. Miguel Sánchez Pérez, Pedro Sastrón Gómez, Víctor Soriano Guillén, Ismael Tolosa Gómez, Juan Torres Pescador, Manuel Utrillas Peiró, Pablo Utrillas Izquierdo, Antonio Valero Balfagón.

La Sagrada Comunión les fué administrada por el Rvdo P. Prudencio García que dirigió a los niños una sentida plática. El coro del Colegio cantó escogidos motetes.

Al acto asistieron muchas personas y resultó tan hermoso como conmovedor.

Nuestra enhorabuena a los dichosos niños.

Cuerpo de Seguridad

El comandante jefe de esta Sección de Seguridad, con residencia en Valencia, don José A. Aicari España, pasó revista al personal de la plantilla de Teruel quedando muy complacido y satisfecho de todos los servicios encomendados a la Seguridad, felicitando por ello al sargento don Cesáreo Abril.

El pundonoroso comandante señor Aicari, cumplida la misión que aquí le trajo, regresó a Valencia.

Con fecha de hoy han sido abonados los premios de constancia y fidelidad, importe en metálico 250 pesetas; cada uno, concedidos por la Superioridad al sargento señor Abril, cabo señor Mateo y guardias Miguel, Asensio y Rebanaque.

Junta provincial de Abastos

En los estados resúmenes de sacrificio de reses que mensualmente remiten a esta Junta los señores alcaldes, se viene observando no se ajustan estrictamente los datos que en cada una de sus casillas se deben consignar; con el fin de subsanar estas deficiencias, encargo a las referidas autoridades locales se atengan en un todo a vaciar en cada una de las referidas casillas del estado los datos verdadero y exactos que les corresponda.

En la casilla segunda de cada clase de ganado sacrificado deberá consignarse el peso de la res *en canal*, no en vivo, como algunos lo hacen, y en la de precios medios también debe referirse a canal y no el precio a que se vende al detall, pues éste ya tiene su lugar en el estado de precios medios de artículos de primera necesidad, publicado en el *Boletín Oficial* de 15 de Junio del año último.—*El gobernador-presidente.*

La lápida dedicada a Goya

La colocación de la lápida que Teruel dedica al inmortal pintor aragonés y que dará nombre a la plaza de la Diputación, será, según hemos oído decir, uno de los números del programa de festejos de las próximas ferias.

Así lo creemos—aunque tal programa nos es todavía desconocido—teniendo en cuenta el origen fidedigno de esa noticia.

También se nos ha dicho que el acto revestirá gran solemnidad, en compensación de la oportunidad perdida al cumplirse el centenario de la muerte del genial pintor.

Teatro Marín

Temporada de ferias

Para la temporada de ferias actuará en este teatro la compañía de zarzuela de Valentín González, en la que figuran los grandes cantantes Cayetano Peñañver y Luis A'modóvar.

En la actualidad están trabajando en las plazas del Norte y por las capitales de San Sebastián, Bilbao, Vitoria y Santander.

La compañía constituye un gran conjunto y sacan las obras maravillosamente. Además llevan muchos meses de actuación y han estado explotando por los teatros del Norte la obra de más éxito de la temporada en Madrid, que ha sido la hermosa zarzuela *La del Soto del Parral*.

De esta obra hacen una especial interpretación el *divo* tenor Cayetano Peñañver y el eminente barítono Luis A'modóvar.

En días sucesivos publicaremos la lista de la Compañía con repertorio y condiciones de abono. El debut de la Compañía será el martes 29 de Mayo, en función de noche.

Las mayoría de las obras son a base cantantes y el repertorio muy seleccionado. También habrá gran orquesta con profesores de Valencia y Teruel.

Gobierno civil

NOTAS VARIAS

Por el señor gobernador civil ha sido entregada al Comedor de Caridad la cantidad de 138'60 pesetas, importe de multas por infracción al Reglamento de carreteras impuestas por esta Jefatura de Obras Públicas.

Ha sido multado por blasfemo el vecino de Arlño Tomás B. Macipé.

Se les ha expedido pasaporte para Francia a don Antonio Vallés y su esposa doña Carmen Ruiz Vallés, de Torrevieja.

Huelga general

(RECIBIDO POR RADIO)

20-12 noche.

La huelga general de ferrocarriles de la Argentina ha entrado en una nueva fase. El gobierno interviene para solucionarlo, pero parece no lo consigue. Se ejercen coacciones a la libertad de trabajo, el paro comienza.

6 PLOTS.

Audiencia

Hoy se han visto un juicio de amenazas del juzgado de Albarracín contra Eusebio Valero Moreno y otro de Hija por tenencia de armas y amenazas contra Romualdo Pitarque.

A los dos les pidieron dos meses y fueron defendidos por los abogados señores Giménez y Albañate.

Cámara oficial de la Propiedad Urbana

SESION DEL 19 DE MAYO

Se adoptaron los acuerdos siguientes:

Quedar enterada de la aprobación de la cuenta correspondiente al año 1927.

Idem de la comunicación de la Cámara de la Propiedad Urbana de Madrid, y practicar las gestiones que se citan en defensa de los intereses de la Propiedad Urbana.

Nombrar auxiliar interino de secretaria a don José Gracia Fuertes.

Instrucción Pública

Ha sido jubilado, por edad, el maestro don Juan Ferrer, de Gúdar.

Se ha terminado la calificación de los aspirantes a 8.000 pesetas, de las oposiciones restringidas celebradas en Madrid.

Hoy se habrá hecho pública la lista de los propuestos.

En el Instituto y Escuelas Normales comenzaron los exámenes oficiales de flu de curso.

NOTAS DEPORTIVAS

Campeonato de España

(RECIBIDO POR RADIO)

20-12 noche.

Comunican de Santander que el día 19, sábado, llegó un tren especial de aficionados catalanes a presenciar el partido de futbol habiendo salido de Barcelona a las 2'34.

Se ha verificado el encuentro en el Sardinero entre los equipos finalistas para el campeonato de España Real Sociedad de San Sebastián y el F. C. Barcelona. El gentío ha sido inmenso, se despobló San Sebastián y de los pueblos del Mediodía de Francia acudió mucha gente así como de Bilbao.

En el mismo campo de las Cortes de Barcelona mientras jugaban el Irun y el reserva del Barcelona F. C. se radiaban los incidentes acaecidos en Santander. En la plaza de toros después de la muerte del tercer toro y en el final por radio se dió cuenta de la marcha del partido. El interés con que Barcelona ha seguido el juego de los suyos excede de toda ponderación.

El encuentro entre la Real Sociedad y el Barcelona, finó empatando a 1 tantos contrariando a los que pensaban en el juego arrollador catalán. El martes se repite el partido en Santander.

¡Señora, Señorita!

Los sombreros de última novedad. Los modelos más elegantes. Los que preferirá por su buen gusto y economía.

Son los que se exponen en esta ciudad, en la Plaza de la Catedral n.º 5 3.º y que pueden ser examinados por Vd. todos los días a partir desde el 27 de 9 a 12 de la mañana y de 3 a 5 de la tarde, en la seguridad de que han de ser de su agrado.

No deje V. de verlos

Diputación

El sábado terminaron las sesiones de Pleno de la Diputación, habiéndose aprobado las cuentas del ejercicio de 1927, ratificado los nombramientos últimos hechos por la Permanente y ordenado al señor ingeniero jefe de la Sección de Vías y Obras provinciales estudie la manera de acoplar nuevos caminos vecinales dentro del plan existente y con arreglo a las necesidades de la provincia.

Ingresos por cédulas:
San Martín del Río, 853'43 pesetas y Valac'che, 165'40.

La última gallina

Producía la sensación de una presu-
diaria. Sola, tras los lustrones de si
enorme jaula de madera en uno de los
ángulos del terrado, estaba muy lejos
de parecer la gallina incansable e in-
quieta que en su remar incansante da-
cien mil vueltas al día a la superficie
del corral.

Yo la miraba de cerca sorprendido
ante aquella prolongada pasividad ex-
terior que suele ser en todos los seres
indicio inequívoco e infalible de una
meditación profunda. Tenía los ojos
cerrados—la gallina, no yo—pero a
través de sus párpados se leía con cla-
ridad toda la pena de su alma sensitiva.
Yo seguía contemplándola silencioso,
procurando evitar todo ruido que pu-
diera interrumpir sus reflexiones. Pero
no pude contener un golpe de tos. El
retrato de la primavera me tiene fuer-
temente acalarrado. Entonces la gallina
abrió sus ojos y me miró con tristeza.

—¿Me explicaba usted, caballero?—
me dijo.

—¿Ignoras, sierva mía, que a los
reyes no se les pregunta?—repuse yo
fiutando cierta indignación y como
para castigar a la vez su atrevida e
insolente expresión.

—¡Dios mío!—exclamó llena de tur-
bación la pobre gallina.—¿Luego sois
rey?

—Sí, Rey de Selva—contesté en el
mismo fingido tono. Y la gallina bajó
humildemente su pico entre la paja.—
Pero no te alarmes—prosegui dulcifi-
cando la voz;—para tí no quiero ser
ahora más que un amigo; me ha pareci-
do hallarte triste y deseo consolarte.

—¡Muchas gracias, señor. Vuestra
majestad me confunde y soy yo la que
debo servirlos y aun derramar mi san-

gre si es necesaria para defender vues-
tro irono.

—Blen, amiguita. Pero no se trata
ahora de mí, sino de tí. Por lo demás,
ya veo que eres valiente. Si los hom-
bres te oyesen, se verían precisados a
rectificar el mezquino concepto que
tienen formado del valor de tu raza, si
es que no lo han rectificado ya, pues
me ha parecido observar que nunca
está más contento el hombre que cuando
se le pone carne de gallina.

—Pero, en el patio, señor.

—Tienes razón. El hombre es ene-
migo vuestro... hasta cierto punto.
Mas con respecto a mí, nada temas;
pues ya te he dicho que soy tu amigo.

—¡Oh! Vos sois rey, y los reyes tie-
nen buenos sentimientos; pero mi amo
es muy cruel. Ha sido para nosotras
una verdadera desgracia haber caído
en sus manos. De 18 compañeras que
formábamos su servidumbre, sola yo,
quizá por ser la más jovencita, he qu-
dado con vida. Las demás han sido ya
vilmente asesinadas por nuestro amo.
¿Veis, señor, que soy completamente
negra? Pues salí del huevo más blanca
que la nieve, aunque con unas ligeras
pintas amarillas debidas sin duda a la
influencia de la yema, pero mi plumaje,
como mi espíritu, se iba ensombrecien-
do cada vez que la muerte venía a
turbar la paz del gallinero con el trági-
co revóloteo de sus alas de hielo; hoy
ya completamente negro, es el luto
riguroso que observo por la muerte de
mis 17 compañeras. ¡17 minutos de
silencio, señor, levo ya guardados por
los muertos, uno por cada compañera!
Antes rezábamos, claro, que a nuestro
modo, pero el hombre, señor, nos ha
escandalizado y no queremos ponerle

¿ES U. AMANTE DE SU DINERO?

Guarde este anuncio que poco
peso y molestias le puede ocasionar,
y en cambio con él podrá
obtener buenos beneficios presen-
tándolo al hacer sus compras en

La Casa de las Medias

que sin disputa es la que mejor y
más barato sirve los artículos de
medias, calcetines, corbatería,
camisería, tirantes, ligas,
visos de señora y todo lo rela-
cionado con el género de punto.
Una visita y quedará convencido.
Toda persona que presente este
anuncio tiene derecho al cinco
por ciento de descuento.

NO EQUIVOCARSE

La Casa de las Medias

SAN JUAN, 47

(Frente al Banco de España)

PRECIO FIJO

ahora en evidencia, porque esto valdría
tanto como demostrar la superioridad
sobre él que estamos muy lejos de sentir.
Nosotras, señor, y no lo tengáis
como modestia, siempre hemos estado
persuadidas de que so o éramos iguales
que el hombre.

—Ben, amiguita. ¿Mas quién te ase-
gura que tú no estés equivocada con
respecto a la suerte de tus compañe-
ras? Quizá tu amo las ha vendido y en
tal caso ellas están cacareando alegre-
mente en otra parte mientras tú lloras
desconsoladamente su muerte.

—¡Oh, señor! Perdonad si os contra-
digo. Mas estoy segura de que todas
han sido ya ejecutadas.

—Pero, entonces preciso es que
hayan cometido un crimen muy grave
para haber merecido de ese modo a
pena capital.

—Lo ignoro, señor, y aún creo que
no seamos capaces de cometer un cri-
men. Por eso, y para poner de alguna
manera coto a las arbitrariedades que
el hombre comete con nosotras hemos
proyectado algunas veces formular un
código especial, todo lo humanitario
posible, en el que la última pena que-
daría sustituida por la de cadena perpetua,
pero siempre hemos desistido dis-
alentadas por el fracaso de los cerdos
que, no obstante haber votado en las
cortes mismas la supresión de la pena
de muerte, jamás fueron atendi los.

—Sin embargo, no acierto a creer
que no hayáis tenido alguna culpa li-

CHOCOLATES MUÑOZ

CHOCOLATE TORINO (pour croquer) 1'25 pesetas la tableta
de 175 gramos

dad. El hombre es casi siempre un
animal razonable y muchas veces obra
con motivo, excepto en asuntos de
alguna trascendencia. Yo quiero supo-
ner que en alguno que otro caso sen-
tenciara injustamente, pero en 17 es
mucha equivocación y aún mucha
crueldad.

—¡Oh! Señor, en punto a crueldad
ni siquiera podemos agradecerle que
tratase de encubrirnos piadosamente
sus designios hasta el momento crítico.
Nos anunciaba la muerte de una de
nosotras con un día de anticipación, co-
sa inútil para nosotras que, no teniendo
otra vida más a la que tiene el
hombre, no necesitamos encomendar-
nos a nuestro Creador, y en cambio
nos proporcionaba una noche de in-
certidumbre, de insomnios y de horribles
pesadillas. ¿Quién será la desgraciada
que sucumba mañana, nos preguntába-
mos unas a otras, y entonces se nos
ponía la carne, ¿de que os diré, señor,
que se nos ponía? ¡Ay! no sé, pero creo
que de todo menos de gallina.—Y la
pobre giró su cabezita para secarse una
lágrima en la esquina de sus plumas.

—Vano, no llores, amiga mía.—
dij: intentando consolarme.—Y dime;
¿cuánto tiempo hace que te privaron de
la última compañera?

—Escasamente ocho días, señor.
Subió el amo una tarde a pasear por el
terrado, según costumbre, y al cabo de
un rato que ya se nos hacía morral
bajo el peso de las miradas sinie-
tras que nos dirigía cada vez que en su ir
y venir llegaba a nuestra jaula, se alejó
pronunciando la sentencia fatal que
tantas veces habíamos escuchado llenas
de espanto: «¡Vaya! está vis o que
me quedo sin una gallina ni media. Si
mañana no encuentro un huevo en el
nido, una de las dos sucumbirá». Al
día siguiente tuve la desgracia y la
suerte de quedarme sola.

—¿Con qué no ponéis? ¡Cásearas!
La cosa no ha dejado de ser grave, y
aún sospecho que vuestro amo ha
tenido sobrada paciencia no matán-
doos a todas de una vez.

—¡Oh, señor, señor! Me habíais di-
cho antes que os presentabais como un
amigo y ahora me condenáis aprobando
la conducta de nuestro asesino.
¿Qué puedo esperar ya, si el Rey no
quiere aplazarse de la memoria de mis

compañeras ni sentir lástima de mi do-
lor?—Y se echó a llorar amargamente.

Comprendí que había estado indis-
creto y sobre todo duro con la des-
graciada gallina y me propuse rectifi-
car. Además sus lágrimas me con-
vian verdaderamente.

—Vamos, querida, no desconfíes de
mi amistad. Te he prometido mi val-
imiento, y la menor sombra de duda por
tu parte va a considerarse una ofensa a mi
sinceridad. Dime qué debo hacer en
tu obsequio. ¿Deseas vivir? Pues, bien,
Tu amo es amigo mío y bastará que yo
te indique la simpatía que por tí siento
para que te respete la vida.

Te sonrías con cierto aire de amara-
gura y de duda como si quisieras ob-
jetarme algo serio contra la piedad de
tu amo. Pero yo no hago caso. Tu
situación es distinta que la de tus com-
pañeras. Tú cuentas en tu apoyo la
juventud y mi ayuda, garantías ambas,
sobre todo la última, que te aseguran
por mucho tiempo la vida. ¡Ea! ami-
guita, adiós. Ahora mismo estaré con
tu amo y le hablaré del asunto.—Y la
gallina, respetuosa y agradecida, bajó
su cabezita hundiendo de nuevo el
pico entre la paja.

En las escaleras salíome al encuentro
la portera para decirme que mi amigo
había sido llamado para un asunto ur-
gente, que no había podido despedirse
y que regresaría después de dos o tres
horas.—Entonces—pensé entre mí un
poco contrariado—mañana la recomen-
daré a mi nueva amiguita.—Y tomando
la calle me dirigí a mi casa.

A la mañana siguiente encontré en
mi despacho un billete en el que se
leía lo que sigue: «Amigo Rey de Selva:
Perdona que ayer no subiera a des-
pedirme. No tuve tiempo. A las doce
te espere en esta tu casa en donde te
daré un millar de explicaciones y otros
tantos detalles a cambio de que me
hontes sentándote a mi mesa que tam-
bién es tuya. Te ruego puntualidad
mas que matemática porque no quiero
que se pase el arroz. He matado una,
mejor dicho, mi última gallina y...»

No pude continuar. Aparté horri-
zando mi vista del papel y guardé un
minuto de silencio mientras mi inquieto
fantasia reconstruía con ténico pincel
sobre la paja la misma, a última sonrisa
de amargura y de duda de la pobre
gallina. REY DE SELVA.

PELUQUERIA DE SEÑORAS

FABIAN NAVARRETE

Corte de pelo. Lavados de cabeza. Mise en plise. Ondulado
Marcel. Tintes. Hennés, Intea. (Cataplasmas)
Decoloraciones del cabello
A cargo del especialista H. LOPEZ.

GRAN SURTIDO EN OBJETOS DE TOCADOR

PLAZA DE CARLOS CASTEL 6.-PRINCIPAL. Separado del Salón peluquería de caballeros

La gran marca nacional



Diploma de Honor y Medalla de Oro en
la Exposición Agrícola de Barcelona,
1927, y Primer premio y Medalla de Oro
en la Exposición de la Alimentación, de
Madrid, 1928.

A VISO AL CONSUMIDOR

Cuando en una misma fábrica y bajo dos marcas distintas se elaboran por una misma Casa dos clases de leche que se expenden a precios diferentes, forzosamente hay que reconocer que, de ambas calidades, una de ellas es inferior a la otra.

Esto no ocurre en nuestra Fábrica de Torrelavega, donde no se extrae crema de la leche fresca para la elaboración de quesos y mantecas, ni se fabrica más que UNA SOLA CLASE DE LECHE, la de la renombrada marca EL NIÑO.

YA LO SABEN LAS MADRES

Para que una leche condensada sea nutritiva, ha de contener toda su crema. Exija la leche condensada marca EL NIÑO, si quiere asegurar a su hijo un capital de salud para el porvenir.

Sociedad Lechera Montañesa, A. E.

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS, TOTALMENTE NACIONAL